



## LÄÄNE-VIRU OMAVALITSUSTE LIIDU

### JUHATUS

#### KOOSOLEKU PROTOKOLL

Rakvere

17. oktoober 2022 nr 15

Algus kell 10:00

Lõpp kell 11:04

Osalesid juhatuse liikmed (lisatud registreerimisleht)

Kutsutud: Anu Oja, VIROL arendus- ja väliskoostööspetsialist

Kristiina Jors, EAS

Eve East, Ida-Virumaa Omavalitsuste Liit

Kadri Jalonen, Ida-Virumaa Ettevõtluskeskus

Kandela Õun, Tartu Ülikooli Pärnu Kolledž

Katrin Reinberg, MTÜ Visit Virumaa

Kristi Rist, Politsei- ja Piirivalveameti Ida prefektuur

Sirli Kapper, VIROL turvalisuse ja rahvatervisespetsialist

Juhatas Einar Vallbaum

Protokollis Maarika Koiduste

#### Päevakord

1. Regionaalsete arengulepete projekt
2. Lääne-Viru maakonna alkoholi testostlemiste tulemuste tutvustus
3. Lääne-Viru maakonna liikuvusuuringu tutvustus
4. Turismi sihtkohtade arendusorganisatsiooni (DMO) moodustamisest
5. Raha eraldamine tegevustoetusteks ja ühistegevuste korraldamiseks
6. Kohaliku omaalgatuse programmi esitatud taotluste mittevastavaks tunnistamine
7. Pöördumiste esitamine
8. Lääne-Virumaa koduloomade varjupaiga projektide omafinantseeringu garanteerimine
9. Üldkoosoleku päevakorra kinnitamine
10. Informatsioon ja kohapeal algatatud küsimused

#### *1. Regionaalsete arengulepete projekt*

Sven Hõbemägi tutvustas rahandusministeeriumi ettepanekut osaleda regionaalsete arengulepete ja nõukogude pilootprojektis.

Toimus arutelu.

*Otsustati:* tutvustada projekti VIROLi üldkoosolekul.

## *2. Lääne-Viru maakonna alkoholi testostlemiste tulemuste tutvustamine*

Kristi Rist tutvustas maakonna tervisenõukogu ja PPA Ida prefektuuri Rakvere politseijaoskonna koostöös teostatud testostlemiste tulemusi.

*Otsustati:* võtta informatsioon teadmiseks.

## *3. Lääne-Viru maakonna liikuvusuuringu tutvustus*

Kandela Õun tutvustas maakonna tervisenõukogu, spordiliidu ja TÜ Pärnu Kolledži koostöös läbi viidud uuringu „Lääne-Virumaa elanike liikumisharjumused ja -hoiakud“ tulemusi.

*Otsustati:* tutvustada uuringu tulemusi VIROLi üldkoosolekul.

## *4. Turismisihtkohtade arendusorganisatsiooni (DMO) moodustamisest*

Toimus arutelu DMO moodustamise üle.

*Otsustati:* teha VIROLi üldkoosolekule ettepanek moodustada Virumaa DMO, juhtpartneriks Ida-Virumaa Ettevõtluskeskus, põhipartneriks Lääne-Viru Omavalitsuste Liit.

## *5. Raha eraldamine tegevustoetusteks ja ühistegevuste korraldamiseks*

Juhatuse liikmed tutvusid finantseerimiskomisjoni ettepanekutega.

*Otsustati:* võtta vastu otsused 94, 95 ja 96.

Kõik poolt, vastu ja erapooletuid ei olnud.

## *6. Kohaliku omaalgatuse programmi esitatud taotluste mittevastavaks tunnistamine*

Juhatuse liikmed tutvusid programmi taotluste menetleja ettepanekutega.

*Otsustati:* võtta vastu otsused nr 97-102.

Kõik poolt, vastu ja erapooletuid ei olnud.

## *7. Pöördumiste esitamine*

Sven Hõbemägi tutvustas Eesti Vabariigi Valitsusele ja Põhja-Eesti Ühistranspordikeskusele esitatavate pöördumiste projekte.

*Otsustati:*

1. Esitada Vabariigi Valitsusele pöördumine ettepanekutega:

täiendada elektrituruseaduse sõnastust selliselt, et kohalikud omavalitsused saaksid olla universaalteenuse tarbijateks;

2. tõsta omavalitsuste tasandus- ja toetusfondi ja töötada välja täiendavad abipaketid, mis aitaksid tagada avalike teenuste osutamise kohalikul tasandil.

2. Esitada pöördumine Põhja-Eesti Ühistranspordikeskusele ettepanekuga leida võimalusi maakonna ühistranspordi liinivõrgu korraldamiseks.

## *8. Lääne-Virumaa koduloomade varjupaiga projektide omafinantseeringu garanteerimine*

Sven Hõbemägi teavitas, et VIROL peab hiljemalt 24.10.2022 esitama RTK-le taotlused Lääne-Virumaa koduloomade varjupaiga rajamise I ja II etapi kohta ning garantiikirja või KOVidde otsused omaosaluse garanteerimise kohta,

*Otsustati:* anda garantiikiri Riigi Tugiteenuste Keskusele projektide „Lään-Virumaa koduloomade varjupaiga rajamise I etapp“ ja „Lääne-Virumaa koduloomade varjupaig´ga rajamise II etapp“ omaosaluse katmiseks summas 256 717 eurot.

## *9. Üldkoosoleku päevakorra kinnitamine*

Toimus päevakorra arutelu,

*Otsustati:* Kinnitada 28.10.2022 üldkoosoleku päevakorra eelnõu.

Koosolek toimub Haljala vallas.

*10. Informatsioon, kohapeal algatatud küsimused*  
Kohapeal küsimusi ei algatatud.

Einar Vallbaum  
Juhataja

Maarika Koiduste  
Protokollija